

连任国家主席—— 习近平引领中国走向强盛

新华社北京电 3月17日在十三届全国人大一次会议上,习近平全票当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。

习近平连任后的首次亮相,是向宪法宣誓。

上午10时50分许,深色西服,紫红领带,神情自信而昂扬,习近平站在人民大会堂万人礼堂主席台,左手抚按宪法,右手举拳,庄严宣誓。

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”这一幕让人想起五年前习近平首次担任国家主席的情形。也是在人民大会堂,他表示:面对浩浩荡荡的时代潮流,面对人民群众过上更好生活的殷切期待,我们不能有丝毫自满,不能有丝毫懈怠,必须再接再厉,一往无前,继续把中国特色社会主义事业推向前进,继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

在四个多月前的中共十九届一中全会上,习近平再次当选中共中央总书记,习近平新时代中国特色社会主义思想在十九大上被写入党章。在今年人代会上,这一重要思想被写入宪法,进一步成为国家的指导思想。

主题为落实中共十九大精神的今年全国两会是一个里程碑,意味着习近平提出的建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的新蓝图正在展开。(下转2版)

图为3月17日,十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第五次全体会议。习近平当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。这是习近平进行宪法宣誓。



国家主席习近平提名 经过投票表决 决定 李克强为国务院总理

新华社北京电 十三届全国人大一次会议18日上午在人民大会堂举行第六次全体会议,根据国家主席习近平的提名,经过投票表决,决定李克强为中华人民共和国国务院总理。国家主席习近平签署第一号主席令,根据大会决定,任命李克强为国务院总理。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。会议应出席代表2380人,出席2366人,缺席14人,出席人数符合法定人数。会议由大会执行主席、主席团常务主席沈跃跃主持。大会执行主席于伟国、车俊、石泰峰、孙志刚、杜家毫、李纪恒在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是:根据中华人民共和国主席习近平的提名,决定中华人民共和国国务院总理的人选;根据中华人民共和国中央军事委员会主席习近平的提名,决定中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选;选举中华人民共和国国家监察委员会主任;选举最高人民法院院长;选举最高人民检察院检察长;选举第十三届全国人民代表大会常务委员会委员。

习近平提名国务院总理的人选,中央军委副主席、委员的人选后,各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见,主席团会议决定提请这次全体会议决定任命。

会议宣读了习近平关于国务院总理人选的提名信,关于中央军委副主席、委员人选的提名信。

国家监察委员会主任的人选,最高人民法院院长的人选,最高人民检察院检察长的人选,十三届全国人大常委会委员的人选,主席团提名后,各代表团进行了酝酿协商。

根据多数代表的意见,主席团会议确定了正式候选人名单,提请这次全体会议进行选举。



图为3月18日,十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第六次全体会议。根据国家主席习近平的提名,经过投票表决,决定李克强为中华人民共和国国务院总理。这是习近平同李克强亲切握手。

时代和历史的抉择 全国人民共同的心愿

——习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席在我区引起强烈反响

3月17日,十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第五次全体会议,习近平全票当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。消息传来,我区各族各界干部群众欢欣鼓舞,倍感振奋。大家纷纷表示,习近平总书记全票当选国家主席和中央军委主席,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,充分反映了全党全军全国各族人民的共同心愿和心声,是时代和历史的抉择。我们要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同心同德,开拓进取,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

“习近平总书记全票当选国家主席和中央军委主席,是民心所向、众望所归,他是最值得信赖的掌舵者和领航员。”刚刚从北京返回呼和浩特和自治区政协委员、蒙草生态董事长王召明说,“习近平总书记2014年来蒙草考察时嘱托我们,生态建设要找到一条顺国情、合地情的发展道路。4年来,我们始终牢记总书记嘱托,建立生态大数据平台,针对不同地区的生态环境,因地制宜地找到适合的办法,实施精准修复。”“我通过直播全程观看了大会,内心非常激动!人民代表,代表人民,习近平总书记全票当选国家主席、中央军委

主席,充分反映了全党全军全国各族人民的共同心愿和心声。如果有机会,我特别想代表我们社区1万多名各族群众对总书记说,4年来,我们社区居民的获得感、幸福感、满足感不断增强。我们也坚定地相信,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们基层群众的生活会越来越幸福,越来越红火。”

苏尼特右旗乌兰牧骑队员呼斯楞激动地说:“去年11月收到总书记写给我们的信,现在又听到了习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席这个振奋人心的喜讯,作为一名普通群众,从我们身边发生的翻天覆地的变化来看,我由衷地感到习近平总书记无愧为国家的掌舵者、人民的领航员。作为一名基层的文艺工作者,今后我要和我的同伴们创作出更多接地气、传得开、留得住的优秀作品,在新时代作出新贡献。”

神华内蒙古煤化工公司西来峰焦化厂炼焦测温工吴英是一名80后全国人大代表。17日上午,吴英在人民大会堂按下庄严神圣的赞成票,目睹习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席的全过程,激动的心情溢于言表:“我感觉到一种前所未有的自豪。这是党和人民心之所向、历史的选择。习近平总书记是新时代中国特色社会主义思想的开创者,是实现中华民族伟大复兴中国梦的领航者,无愧为全党拥护、人民爱戴的领袖,无愧为国家的掌舵者、

人民的领航员。有这样的掌舵者和领航员,我国必将建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。”

“听到习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席的消息,心中由衷地兴奋和激动。此次全票当选,是广大人民群众对党党的十八大以来党和国家发生深刻变化的充分认可,是民心所向、众望所归。”阿荣旗市委委员、纪委书记马继承说,这是党的主张、国家意志、人民心声的高度统一,必将汇聚起奋进新时代的磅礴力量。作为纪检监察战线的一员,正风反腐重任在肩,在今后工作中要自觉提高政治觉悟,强化“四个意识”,坚定“四个自信”,以求真务实的态度,用力扛起监督责任,狠抓作风和纪律建设,深入推进反腐败斗争,努力营造风清气正的良好政治生态,向党向人民交上一份合格的答卷。”

“当大会宣布习近平总书记全票当选为国家主席、中央军委主席时,不仅会场上响起了热烈的掌声,我们也自发地站起来鼓掌。这是人民的选择,饱含着广大人民群众发自内心的信赖与爱戴。”阿荣旗林业棚户区群众的生活是习近平总书记所牵挂的,在新时代,作为基层干部,要用我们的努力把习近平总书记的关心和党中央的各项惠民政策变成群众看得见、摸得着的幸福生活。”《内蒙古日报》记者 郑学良、巴依斯古楞、胡日查、高敬敏、刘江、戴宏、杨凡

9时15分,总监察人、监察人检查电子票箱和电子选举系统后,工作人员开始分发选票。每位代表拿到6张颜色不同的选票。

根据大会选举和决定任命的办法,决定国务院总理人选和中央军委副主席、委员人选表决。选举国家监察委员会主任,最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、十三届全国人大常委会委员用选举票。

经过写票、投票、计票,10时44分,工作人员开始宣读表决、选举计票结果。

在主持人宣布李克强同志为中华人民共和国国务院总理后,全场响起热烈的掌声,李克强起身向代表们鞠躬致意。他转向习近平,两人亲切握手,习近平向他表示祝贺。

随后,主持人依次宣布:许其亮、张又侠同志为中华人民共和国中央军事委员会副主席。

魏凤和、李作成、苗华、张升民同志为中华人民共和国中央军事委员会委员。

杨晓渡同志当选为中华人民共和国国家监察委员会主任。

周强同志当选为中华人民共和国最高人民法院院长。

张军同志当选为中华人民共和国最高人民检察院检察长。

159位候选人当选为第十三届全国人民代表大会常务委员会委员。

每一项表决、选举结果宣布时,现场都响起热烈掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体会议各项议程进行完毕后,国务院总理李克强、国家监察委员会主任杨晓渡、最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军,分别进行了宪法宣誓;中央军委副主席、委员,全国人大常委会委员,分别进行了集体宣誓。

欢迎关注本报官方微博/微信平台

